

F1 欧洲站法拉利痛失追赶良机

冰人又退赛

马萨被逆转

本报讯 (记者 厉苒苒) 北京时间昨晚, F1欧洲站在德国纽博格林结束, 赛道变化多端的天气成为比赛唯一的主导者。最终, 迈凯轮车队的西班牙车手阿隆索上演逆转好戏, 在倒数第4圈超越马萨后将领先优势保持到了终场, 成功拿到本赛季个人第三个分站赛冠军。红牛车队韦伯获得第三名。而从杆位出发的法拉利车手莱库宁难逃纽博格林梦魇, 遗憾退赛。

瓢泼大雨几乎与比赛同时到达。正常发车后不到一分钟, 赛道就下起豆大雨点, 赛场局势开始发生巨大变化。

杆位出发的莱库宁成为大雨第一个受害者。由于轮胎打滑, 他在第一圈错过了进维修区更换轮胎的机会, 用干胎勉强支撑跑完一圈

后, 其排名下跌数位。而湿滑的赛道也让众赛车表演“溜冰”, 在赛道一号弯角, 连续六辆赛车先后失控, 冲出赛道。

安全车在第三圈出动, 第四圈时赛会出示红旗, 比赛终止。比赛暂停20分钟后, 比赛重新开始。根据规则, 重新开始的比赛将采取滚动发车。世爵车手温克霍克排在首位, 马萨和阿隆索分列第二和第三位, 此前领先的莱库宁跌至第七, 而由于两次滑出赛道, 新秀汉密尔顿位列十七。

重新发车后不久, 马萨取得领先, 阿隆索紧随其后, 莱库宁逐渐上升到第三位, 并不断逼近阿隆索。然而, 冰人最终还是未能逃脱厄运, 在第35圈时, 莱库宁赛车突然失去动力, 赛车故障让杆位出发的芬兰冰人无奈退赛。

比赛随后变为马萨与阿隆索之间的竞争。第52圈时, 大雨再次来袭, 不善雨战的马萨没能守住第一的位置, 被阿隆索超越, 将冠军拱手让出, 最终获得第二。红牛车手韦伯历史性地获得第三, 伍尔兹、库特哈德、海德菲尔德、库比卡和科瓦莱宁分居4至8位。本站过后, 阿隆索和马萨都将在积分榜上追近领先的汉密尔顿, 其中阿隆索以积68分仅落后2分。在车队积分榜上, 迈凯轮仍然以138分领先法拉利27分的优势, 排名首位。

TP



时晴时雨换胎忙 水花飞溅见精彩

纽博格林雨中混战阿隆索笑到最后

■ 阿隆索最后时刻超越马萨勇夺冠军

一头一尾, 两次狂降豪雨, 一场乱世混战, 一切赛前预测成为水中泡影。

飞溅的水花、湿滑的赛道, 都是大雨惹的祸。失去控制的赛车如咆哮猛兽, 车队战术变成与天气赌博。雨战纽博格林, 谁的眼泪在飞?这是他们的梦魇, 这是F1的残酷与精彩。



■ 大雨突至, 来不及换胎的赛车纷纷滑出赛道

进了一大步。不管怎么说, 我很享受今天的比赛。”之前九站一直福星眷顾的汉密尔顿这一站从开始时就不太走运, 排位赛中高速撞上防护墙后汉密尔顿一度被担架抬上直升机送进医院, 通过正赛开始前的最终体检后, 他才获得参赛资格。

“我的胸口挺痛的, 可以说非常痛。”汉密尔顿说自己的胸口“有一大片淤痕”。他还介绍说, 在开赛前他对自己的这辆赛车“一无所知”, 在排位赛的事故后车队连夜重新拼装了一部赛车给他。“但我拼了, 我没有放弃。从头到尾我都一直在拼。”

在昨天比赛中, 汉密尔顿从第10位起步后一度追到第4位, 由于一次小碰撞导致爆胎后他不得不进站换胎。出站后的第一个弯角, 在大雨中小黑赛车失控, 冲进砂石地。当所有人都以为纽博格林将成为他赛车生涯第一站退赛地时, 汉密尔顿的赛车却又被吊车送回赛道继续参赛。

“没登上领奖台一点儿都不奇怪。我早就说过不可避免的一天我进不了前三名。所以我有心理准备。”最终, 汉密尔顿以第九完赛。

托德

计划成泡影说遗憾

输掉一场本应大获全胜的比赛, 看着舒马赫作为嘉宾将车队奖杯颁给死对头丹尼斯, 车队经理托德心头充满苦涩。

昨天法拉利两位车手对阿隆索形成包夹之势, 这本是法拉利在积分榜上最好的反扑机会。然而, 莱库宁赛车突然失灵让一切计划成为泡影。

雨战, 这是舒马赫的最爱, 却是“桑巴小子”马萨的软肋。法拉利在60圈的比赛中领先时间超过50圈, 但是他们仅得到一个分站亚军。“比赛是在不断变化的天气条件下进行的。干, 湿, 干, 最后又下雨了。马萨更应该获胜, 但遗憾的是他的赛车换上雨胎后出现了震颤。我们对莱库宁的赛车出现液压问题而退赛感到非常失望。我们必须找出原因。”

一脸沮丧, 赛后总结中, 托德再一次将赛车可靠性着重提出, “今年还有七场比赛, 路还很长, 一切都可能发生。”

本报记者 厉苒苒

的比赛。莱库宁沮丧却不绝望, “这次打击决不会让我失去斗志。今年还有七场比赛, 我们有一辆非常有竞争力的赛车, 但是它显然还需要提高可靠性。”

**汉密尔顿
这一次我学到很多**

F1新秀车手汉密尔顿最终没能连续十次登上领奖台, 仅获得第九。“我早就说过这是一定会发生

的。”汉密尔顿对自己的“纪录”结束轻描淡写地说, “我这一次学到的东西是前9站中学到的10倍。”没有抱怨, 没有沮丧, 汉密尔顿依然保持着英国绅士般的谦和微笑。

纽博格林, 是他的滑铁卢, 也是他重新出发的起点。

“昨天是我最严重的一次撞车, 今天呢? 爆胎、冲进砂石地、下雨……这个周末真的是学习的好机会, 我觉得在积累经验方面自己迈

“祥云”临申城 点燃奥运情

奥运火炬手选拔现场热气腾腾

昨天上午, 豫园九曲桥前的小广场人头攒动——“祥云”来了! “可口可乐”奥运火炬手选拔活动请来“贵客”。路人、游人, 还有闻讯而来的有心人, 个个争先恐后, 只为了与奥运火炬面对面。“心中的圣火”, 分明已经点燃。

虽然并不是豫园客流量的高峰段, 但现场还是热闹非凡。只要现场报名参加火炬手推选活动, 都有机会上台与“祥云”合影留念。有来上海度周末的新婚夫妇, 还有远涉重洋感受中国文化的外国游客, 他们说: “奥运是世界的语言。”

张明欣毛遂自荐, 为自己投上

了一票。“我这不算假公济私, 只是近水楼台先得月。”原来, 在豫园商城市场部任职的她, 也是这次活动的工作人员。“一直感觉能亲身参与奥运, 非常有意义。今天机会难得, 我一定不会错过。”让普通人走近奥运, 也正是本次活动的初衷。

人群中, 还有一位特别的报名者。王晔在五星体育工作已经超过10年, 一个月前他瞒着同事悄悄在网上报名参加火炬手选拔。昨天, 他亲临现场。“1996年进电视台到现在, 前前后后三届奥运会, 无论是在后方还是在现场, 我和奥运结下了很深的缘分。”让王晔印

象深刻的, 是2004年的雅典。“那是3月份, 我随着摄制组去雅典拍奥运前期筹备的节目。那时, 正好遇上圣火在奥林匹亚点燃。我感觉非常震撼, 奥运圣火也成了我珍贵的记忆。”现在, 尘封的记忆有可能成为触手可及的现实, “说什么都要尝试一下。”他被同在现场的同事“逮”了个正着, “原本, 我只想悄悄地圆一个奥运梦……”

炎炎夏日, 枝头的知了没完没了地叫着, 但关于奥运的热情风暴, 人们却无比欣喜——来得再猛烈些。

本报记者 华心怡



■ 市民们纷纷和“祥云”火炬合影留念

蒋毅群 摄